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Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Door de Kamerleden Mutluer en Mohandis (beiden PvdA) zijn Kamervragen gesteld 

over discriminerende spreekkoren in voetbalstadions. 

2. Geadviseerd besluit 
Instemmen met deze antwoorden en versturen aan de Tweede Kamer. 

3. Kernpunten 

De voorliggende Kamervragen gaan over discriminerende spreekkoren en zoomen 

ook in op zogenaamde homo(fobe) spreekkoren. De Kamerleden zien graag dat bij 

discriminerende spreekkoren wedstrijden consequent worden stilgelegd en indien 

nodig worden gestaakt vanaf komend seizoen. 

In de beantwoording geeft u aan dat wat u betreft ieder discriminerend 

spreekkoor er één te veel is en dat discriminatie niet thuis hoort in Nederland, dus 
ook niet op het voetbalveld. U bent dan ook voor het — al dan niet tijdelijk — 

stilleggen van wedstrijden indien zich ongewenste spreekkoren voordoen. 
U gaat voorts in op de geldende afspraken tussen de KNVB en de betaald 

voetbalclubs en de huidige maatregelen rondom spreekkoren. Hieronder valt ook 
de recente aangekondigde wijziging waarbij vanaf aankomend seizoen wordt 

ingegrepen als stadionbezoekers in spreekkoren het woord homo als scheldwoord 

gebruiken. Dit gaat derhalve verder dan alleen de aanpak van discriminerende, 

racistische en antisemitische spreekkoren. Deze wijziging is mede het gevolg van 
gesprekken met de KNVB in het kader van een Gastvrij Voetbal, OVIVI en de wil 

van de betaald voetbalclubs om ook dergelijke ongewenste spreekkoren aan te 

pakken. 
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4. Toelichting 
3636214-1050966-S 

a. Draagvlak politiek 

(Homofobe) spreekkoren in het betaald voetbal is een thema dat regelmatig 

terugkomt in zowel de politiek als de media. 

Op 19 oktober 2022 zijn door de Kamerleden Westerveld (Groen Links) en Van der 

Laan (D66) Kamervragen aan u gesteld over spreekkoren bij voetbalwedstrijden. 

Op 7 mei jl. zijn door het Kamerlid Westerveld (Groen Links) Kamervragen aan u 

gesteld over spreekkoren bij de halve finale van de KNVB beker. 

De vaste Kamercommissie van JenV heeft op 11 april jl. verzocht een debat inzake 

voetbalgeweld, antisemitisme en spreekkoren in te plannen. Naast de minister van 

JenV zult u hier ook voor worden uitgenodigd. Dit debat moet nog worden 

gepland. 

Daarnaast zijn er op 14 april door het Kamerlid Van der Laan (D’66) Kamervragen 

aan de minister van OCW en u gesteld over het bericht ‘COC meldt homohaat 

tegen kinderen’. Hierin worden ook vragen gesteld over spreekoren. 

Tot slot zijn er op 17 april door de Kamerleden Ellian (VVD) en Bikker 

(ChristenUnie) aan de ministers van Justitie en Veiligheid en u Kamervragen 

gesteld over het bericht 'OM gaat ‘schokkend’ Hamas-filmpje bij De Kuip 

onderzoeken, CIDI doet aangifte’. Ook hierin zijn vragen gesteld over 

spreekkoren. 

b. Financiële en personele gevolgen 

Nvt. 

c. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

d. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met de KNVB en het ministerie van OCW. 

e. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt. 

f. _ Toezeggingen 

Nvt. 

g. Fraudetoets 

Nvt 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Alleen de tot personen herleidbare gegevens in de colofon worden niet 

openbaar gemaakt. 
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